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CIRCOLARE 24/2019 

 
 
 

 
BONUS PER INVESTIMENTI PUBBLICITARI 2019 

 

 

Rif. normativi:   

- Art. 57-bis del DL 50/2017; 

- Art. 3-bis del DL 28 giugno 2019, n. 59. 

 

 

 

Gentile Cliente, 

dal 1° al 31 ottobre è possibile effettuare la comunicazione per l’accesso al bonus pubblicità, agevolazione 
riproposta anche per l’anno 2019. 
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Bonus pubblicità 

Comunicazione 

Inizialmente previsto unicamente per il biennio 2017-2018, il Decreto Legge n. 59 del 2018 ha reso strutturale il cd “bonus 

pubblicità”, che riguarda la concessione di un contributo del 75% del valore incrementale degli investimenti in pubblicità rispetto 

all’anno precedente di effettuazione dell’investimento. 

Sono ammesse ad agevolazione le imprese, i lavoratori autonomi e gli enti non commerciali che investono in campagne 

pubblicitarie sulla stampa quotidiana e periodica, oltre che su emittenti televisive e radiofoniche locali. Il credito spetta unicamente 

in caso di incremento pari almeno all’1% rispetto al periodo precedente. 

Dal 2019 l’agevolazione è prevista, a titolo De Minimis, nella misura unica del 75% degli investimenti incrementali effettuati (è 

quindi soppressa la maggiorazione del 90% per start-up e PMI innovative) utilizzando come copertura il Fondo per il pluralismo e 

l’innovazione dell’informazione, nel limite di spesa determinato annualmente con apposito decreto. 

Gli investimenti agevolati riguardano: 

 stampa periodica/quotidiana (nazionale o locale) anche online; 

 emittenti televisive/radiofoniche locali (analogiche o digitali). 

Per l’accesso al beneficio è necessario presentare, mediante l’apposito modello, la comunicazione per l’accesso al credito tra il 1° e 

il 31 ottobre 2019. La presentazione della dichiarazione sostitutiva relativa agli investimenti effettuati dovrà invece avvenire tra il 

1° il 31 gennaio 2020. 

Per l’accesso all’agevolazione non è rilevante l’ordine cronologico. In caso di insufficienza delle risorse, queste saranno ripartite 

proporzionalmente fra tutti i soggetti ammessi. 

 

 

 

***** 

Gli Studi di Consulenza rimangono a disposizione per eventuali chiarimenti. 

***** 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


